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Linguistique
g q ~
Wi
Trouvez la bonne réponse: U
1-  Quel concept désigne un instrument de communication dou articulé et de
manifestation vocale?
1) Langage 2) Discours 3) Par \-:)4) Langue

2-  Dans I’énoncé “Prends le livre!”, le linguiste distingue combien d’unités de premiére

articulation?
1) Trois 2) Sept Ux 4) Huit
B  ToMt ssvrsmmmmnsrnesnesan placé dans Q... /l. 0 e eeeneenanns tire sa valeur de ........ccovennnnens a
ce qui précéde, a ce q it op-g
1) syntagme / signe(Ason oppastt 2) signe / syntagme / son opposition
3) signe / syntagme CCOt 4) syntagme / signe / son accord
4-  Rien, a prior i¢, en francais par exemple, qu’a la suite de phonémes [a-R-b-R],
on assoc . Cette idée désigne quel item?
1) Le s $ 0 re le signifiant et le signifié est arbitraire

apport entre le signifiant et le signifié est motive.
e rapport entre le signifiant et le référent est motive.

5-  Quelle approche linguistique consiste a relever les variations d’usage dans une communauté, sans
porter de jugements a priori sur leur acceptabilité?
1) Prescriptive 2) Directive 3) Descriptive 4) Normative

6- Leson /p/ dans la langue francaise N’EST PAS une consonne ...................... A
1) occlusive 2) sonore 3) labiale 4) sourde

7-  Quelle fonction linguistique est centrée sur le message?
1) Phatique 2) Métalinguistique
3) Conative 4) Référentielle

8-  Le systéme linguistique d'un individu s’appelle ................... 5

1) registre 2) parole 3) idiolecte 4) dialecte
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9-  Quelle langue n’appartient pas au sous-groupe des langues romanes de I’Ouest?
1) Italien 2) Portugais
3) Francais 4) Espagnol

10- Quel phénoméne renvoie a la modification des caractéristiques d’un son par anticipation
d’un autre son qui ne lui est pas contigu?
1) Palatalisation 2) Nasalisation
3) Diphtongaison 4) Dilation

11- Le syntagme nominal sujet et le syntagme verbal prédicat sont des constituants ....................
1) subordonnés 2) nucléaires 3) immédiats 4) satellites

12- Dans des manuels d’enseignement des langues étrangeéres, la définition ............ccovvenns est
largement utilisée dans des phrases comme: « ceci est la craie, ceci est le tableau,
1) extensive 2) ostensive 3) intensive 4) restriet

13- Quelle forme verbale peut-on distinguer dans «quand il aura eu fini
1) Forme surcomposée -
3) Forme complexe

14- Trouvez PINTRUS. «Les ..cvvvirreeinrnnnnnnns
dépourvus d’autonomie syntaxique. »
1) mots vides
3) mots supports

15- La glossématique a été créée par, Hjelmslev, pour désigner la théorie linguistique qui se
donnerait la langue e T L W .
3) moyen 4) but en soi

1) fait social gj i
igwliibojly — didpivy pols5

6~ \ k4 ressemblance entre des mots « ou » et « ou » est un exemple pour quel phénoméne?
1) L’homographie grammaticale 2) L’homophonie grammaticale
3) L’homographie lexicale 4) L’homophonie lexicale

17-  Quel procédé est utilisé dans la phrase suivante?
«Nombreux sont les enfants qui passent des heures sur leurs tablettes. »
1) Une construction détachée 2) Un procédé anaphorique
3) Un passif impersonnel 4) Une mise en relief

18- Quelle phrase convient le mieux dans un écrit formel?
1) Pourquoi pas une journée sans automobile par mois pour réduire la pollution de I’air.
2) Une journée sans automobile par mois, ¢’est excellent pour réduire la pollution de ["air.
3) Pour réduire la pollution de I’air, on pourrait créer une journée sans automobile par mois.
4) Instaurer une journée sans automobile par mois permettrait de réduire la pollution de I"air.
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19- Quant aux examens, les enseignants les ont .................... par courrier électronique.
1) faits passer 2) fait passés
3) fait passer 4) faits passés

20- Quelle phrase est INCORRECTE?

1) Longtemps critiquée par de nombreux chefs d’entreprise, le droit a la déconnexion
n’a été finalement reconnu par la «loi Travail» qu’en janvier 2017.

2) Le droit a la déconnexion, qui concerne les entreprises de plus de 50 salariés, autorise
ceux-ci a ne pas étre disponibles hors des horaires de travail.

3) Ayant pour but de gérer la disponibilité des salariés en dehors du travail, le droit a la
déconnexion concerne les entreprises de plus de 50 salariés.

4) Le droit a la déconnexion, un principe €tabli par la «loi Travail» de 2017, autorise un
salari¢ a ne pas étre joignable pendant ses jours de congé.

21- Le débat .................. se terminer .............c... dispute. Heureusement, ur a
Bl evueswesmeveis s
1) aurait pu / sur la / boucler la boucle 2) ait pu/ en/ joindre les
3) aurait pu / en / arrondir les angles 4) avait pu / la / polir ngles

22- Qulil.cceciiiininnnnnnn le premier prix du Conservatoir ANA eeeeeeereeeenne croire.
1)aobtenu/y

3) obtienne / le

23- Une maigre pension constituait ﬁ ssla
1) son seul revenu / en mesure de
3) sa seule revenue / 4 méme de

était plus ...coovvuenenen. payer son loyer.
on revenu seul / en mesure pour
4) son seul revenu / a mesure de

24- Quel i

semble des mots utilisés par un locuteur donné dans des circonstances

2) Synthéme
4) Vocabulaire
25-7 Chaise est un ...........c....... de siége, et siége ......ccvvunennn... de chaise.
1) hyperonyme / I’hyperonyme 2) hyponyme / I’hyperonyme
3) hyperonyme / ’hyponyme 4) hyponyme / I’hyponyme
26- Quelle relation logique existe entre “vendre” et “acheter”?
1) Réciprocité 2) Complémentarité
3) Incompatibilité 4) Antonymie

27- Choisissez la bonne réponse.
1) La lexicologie est une discipline appliquée qui a pour objet I'élaboration de dictionnaires.
2) La lexicologie est une discipline appliquée qui a pour objet I'étude générale du lexique.
3) La lexicologie est une discipline théorique qui a pour objet I'étude générale du lexique.
4) La lexicologie doit utiliser en pratique les résultats dégagés par la lexicographie.
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28- Le mot “chanteurs” est composé de ....ccceevnvivnnnnnn. ,le premier ...ooovvviinnniennnns
...................... AULYES .evvvverernnrrnreranss
1) quatre morphémes / lexical / trois / grammatlcaux
2) quatre morphémes / grammatical / trois / lexicaux
3) trois monemes / grammatical / deux / lexicaux
4) trois morphémes / lexical / deux / grammaticaux

29-  Quel mot est le radical supplétif du mot « carcéral »?
1) Peine 2) Déclin 3) Prison 4) Carcer

30- L’adjectif invariable qui puise son origine dans le latin, et qui s’emploie d’une maniére
positive pour dire que quelque chose a été formé dans un but précis.
1) Ad hoc 2) Centum 3) Super 4) Ex-ante

(P G 1Y ygy5 ub(ﬁ\m 099

Littérature du XVII* au XX¢ siécle

31- Quel item N’EST PAS correct concernant le Pa
1) La recherche de la perfection forméﬁ] 0
2) Le golt pour un art expressionniste
3) Le gofit pour la description
4) Le culte de I’art pour I’a

32- Quel mouvement litt
physiologique, de sa passivité.
1) Le symboli

préjugé défavorable a la passion a cause de son origine

2) Le baroque
4) Le romantisme

a

33- icisme francais tend tout entier vers ..................
i 2)r hyperbole
4) la vantardise

34- Lethémede............. est fortement présent dans les ceuvres baroques, tout comme celui
;[ —
1) la nature / la melancohe 2) la destinée / I’histoire
3) I’égoisme / la beauté 4) I'illusion / la mort

35- Quel est le théme commun de Le temps de mépris de Malraux, La terre est ronde de
Salacrou, Le silence de la mer de Vercors, le Rhinocéros de lonesco?
1) Le populisme 2) Le fascisme
3) Le Bonheur 4) La fatalité
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R L est le modéle intellectuel et moral d’inspiration aristocratique qui se
substitue a I’idéal chevaleresque a partir du XVI* siécle et surtout au XVII® si¢cle.
1) L’honnéte homme 2) L’homme du monde
3) Le bon sauvage 4) Le dandy

37- Gargantua de Rabelais, Défense ef illustration de la langue francaise de Du Bellay, les
Essais de Montaigne s’inscrivent dans quel mouvement intellectuel?
1) Atticisme 2) Hellénisme
3) Humanisme 4) Latinisme

38- Quel est I’idéal moral de la société aristocratique au Moyen Age?
1) Le christianisme 2) La sagesse
3) La chevalerie 4) Le mysticisme

39- Le réalisme, le naturalisme et le néoclassicisme ont reproché au romantls ne
1) le gotit pour 1’éloquence 2) trop de gofit pour ce q
3) son intellectualisme 4) I’abus des effusions

[.e mouvement des Lumiéres qui, en France, ¢
surtout marqué par les noms de qu]}au Diderot, d’Alembert. En se fondant sur

3) XVII° 4) XVIII®
3) la tradition 4) la philosophie
2) le modernisme  3) le progres 4) la récession
43- 1) la fatalité 2) le pouvoir 3) la liberté 4) le destin
44- 1)1789 2) 1830 3) 1848 4) 1860
45- 1) scientifique 2) psychologique  3) rationnelle 4) somatique
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Partie A: Linguistique appliquée

Répondez aux questions suivantes en cochant la réponse correcte:

46- L’expression consciente dans deux langues de facon simultanée concerne quel item?
1) L alternance codique 2) L emprunt linguistique
3) Le plurilinguisme 4) L hybridation

47- Un extrait de la piéce de théatre Tartuffe de Moliére, simplifié au niveau de lexique pour
les apprenants est un exemple d’un ....................
1) document artificiel 2) document authentique
3) document produit 4) document didactisé

48- L’ensemble des choix d’un état en matiére de ’enseignement et d

langue-culture s’appelle .......ccoevvennenen .
1) les planifications sociolinguistiques 2) les
3) les aménagements linguistiques 4) les

49- Le désordre d’acquisition d’une langue qui pos
concerne quel item?
1) Les troubles du traitement auditif

3) La dysphasie a dyslexie
50- L’utilisation de deu gu i currente ou la L1 se retrouve enchissée dans
la structure syntaxi 1
1) le discours bilingue 2)le melange codique
3) le croisement 4) la diglossie

51- Quand sage d’une langue seconde a pour effet d’affaiblir la langue premiére
) elle) d’une personne, il s’agit d’un ................
ouisme soustractif 2) bilinguisme precoce

guisme additif 4) bilinguisme tardif

5 Lequel des items suivants est un exemple de paraverbal dans une classe de langue?
1) Les gestes et les mimiques 2) Les sourires et les rires
3) Le débit de la parole 4) Le contact visual

53- La consigne suivante correspond a quel type d’explication de texte?
«Avez-vous vécu vous aussi des situations insolites? »
1) Extrapolation 2) Analyse
3) Interprétation 4) Transposition

54- La motivation qui concerne P’aspect utilitaire de la langue, satisfaisant des besoins
académiques ou professionnels concerne quel item?
1) Motivation intrinséque 2) Motivation instrumentale
3) Motivation intégrative 4) Motivation inhérente
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55- Quelles sont les étapes principales d’une unité didactique?
1) Exposition, conceptualisation, production.
2) Exposition, repérage, conceptualisation.
3) Exposition, traitement, production.
4) Exposition, traitement, systématisation.

56- Le processus de désigner un contexte particulier 2 une action ou une activité afin de la

rendre plus crédible, plus authentique et plus réelle c’est ..........cccu... .
1) la contextualisation 2) la conceptualisation
3) la systématisation 4) I’adaptation

57- L’exercice de transfert interlinguistique pratiqué en didactique des langues, dont la
finalité est I’apprentissage d’une langue est ................
1) une traduction pédagogique 2) une act1V1te communicative
3) une tache authentique 4) un exercice structural

58- En didactique des langues, le terme «langue» se référe a ............

1) la maniére personnelle de s exprimer a 1’oral ou a I’ égri

2) la faculté humaine qui permet a I’homme de communiquer :

3) la capacité que posséde I’homme physiquem Q mentaglement, qui lui permet de
communiquer

4) un systéme de signes linguistiques, vocaux

communauté particuliere

59-
60-
uestions ou tableaux/schémas sur les informations précises du texte
anticipation du contenu général du texte en fonction des éléments paratextuels
) [ ——— c’est Pactivité intellectuelle par laquelle apprenant parvient a une
représentation mentale d’une organisation morphosyntaxique.
1) La conceptualisation 2) La standardisation
3) La sensibilisation 4) L application
62- La taxonomie de Bloom est une taxonomie qui propose différents niveaux d’................ .
1) obligations langagieres 2) exercices structuraux
3) activités cognitives 4) entraves de textes
63- Les objectifs d’enseignement d’une langue doivent étre ..........cocevvueen.

1) mesurables, explicites, personnalisés  2) faisables, explicites, generaux
3) observables, réalistes, conventionnels  4) mesurables, observables, faisables
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64- L’hybridation est un phénomeéne lié ................
1) aux activités cognitives du cerveau 2) aux dlalogues interculturels
3) aux cultures éducatives 4) au contact des langues

65- Les codes verbaux utilisés en classe pour faire continuer I'interaction dans un cours de

langue sont des ......covvennnenns .
1) conceptualisations 2) systématisations
3) sollicitations 4) expositions

Partie B: Didactique des langues

Cochez la bonne réponse:

66- Choisissez la bonne réponse concernant les méthodes audio-orale et SGAV.

2) La grammaire est enseignée de maniere implicite et déductive.
3) La progression est morphosyntaxique.
4) Elles donnent la priorité a la langue parlée.

67- Quelle définition correspond au terme «méthodolog

des acteurs sociaux ayant a accomplir de
2) Elle est centrée sur I’apprenant et non, s »
processus d’enseignement, mais,a 1’gppre
3) Il s’agit d’une construction g
apparue dans le dgmaine ¢ idacti ‘f‘ a un moment déterminé.
4) 1l s’agit d’un ens e trés structuré et comprend une série de démarches précisées
par des outils (livre hier de I'éleve, livre du professeur, cédérom, DVD...).

ssage.

68- ' ’n e envers la méthode audio-orale?

Ol stlve n’évite pas les erreurs.

ension des régles grammaticales, méme formulées en LI, demeure
incertaine.

3 est souvent discrete sur le passage a I’expression.

4Y 1.e jeu des questions-réponses en classe amene a pratiquer une 1.2 assez différente de

celle réellement utilisée par les natifs dans leurs conversations.

69- Choisissez la bonne réponse.
1) Dans la perspective actionnelle, la situation de référence est le voyage touristique.
2) Dans I"approche communicative, la communication est une fin et un moyen.
3) Dans la perspective actionnelle, I’exercice de référence est la simulation.
4) Dans I’approche communicative, I’objectif est I’agir social.

70- Quelle est ’enquéte qui se trouve a la base de la perspective actionnelle?
1) Le frangais fondamental 2) Le Niveau-Seuil
3) Le CECRL 4) Le PEL
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71-  Quelles sont les théories sous-jacentes de la méthode directe?
1) La pragmatique et le cognitivisme
2) L’empirisme et [’associationnisme
3) Le fonctionnalisme et le mentalisme
4) Le structuralisme et le béhaviorisme

72- Une liste de formules toutes faites, adaptées a la situation de production proposée est

1) une demarche 2) un support 3) une consigne 4) une aide

73-  Quels sont les trois types de gestion de classe?
1) Gestion des apprenants, gestion des collegues, gestion des matériaux didactiques
2) Gestion de méthodologies, gestion de contenus, gestion d’outils d’apprentissage
3) Gestion professorale, gestion disciplinaire, gestion interdisciplinaire
4) Gestion préventive, gestion organisationnelle, gestion réactive

74- L’étude des comportements et conduites observables a la naissa résente une
étape dans le développement de ’homme concerne quel

1) Béhaviorisme 2) Innéisme 3) Générativ D aturalisme
le?

75- Quel item N’EST PAS correcte concernant la méthodé

acquérir des rudiments de laL2. ()
2) C’est la méthode naturelle qui justi

76- Choisissez la bonne réponse.
ure-traduction, le savoir grammatical est concu comme un
estiné a aider I'apprenant dans ses tentatives ultérieures de

a méthode lecture-traduction a été adoptée par l'enseignement officiel secondaire ou

supérieur en Europe.

4) La méthode grammaire-traduction est appliquée a des morceaux choisis et non a des
mots et phrases isolés.

77- La différenciation pédagogique NE PEUT PAS étre appliquée aux .................. .

1) pratiques évaluatives de classe 2) supports et outils de classe
3) objectifs de classe 4) contenus de classe
£ R — est une modalité de réponse a la mal-conduite des apprenants, qui doit
conserver une fonction éducative.
1) L approbation préalable 2) L attraction initiale
3) La sanction 4) La discipline
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79- L’ensemble des actions verbales et non verbales, préconcues ou non, que met en place un
enseignant pour transmettre et communiquer des savoirs a2 un public donné dans un
contexte donné ¢’est ......oeevinnnnnnnn. 5

1) la gestion de comportements 2) la gestion préventive
3) la discipline de classe 4) I’agir professoral
80- Dans le triangle pédagogique de Jean Houssaye, ’enseignant doit ................... .
1) contextualiser les activités 2) enseigner aux apprenants
3) faciliter I’apprentissage 4) animer les apprenants

81- Laquelle des étapes suivantes N’EST PAS une étape de préparation d’un cours de FOS?
1) Préparation des activités pédagogiques
2) Entretiens avec les enseignants
3) Identification de la demande
4) Analyse des besoins

82- La méthode de la théorisation en sciences sociales consiste en quell
1) Observation, analyse, théorisations
2) Observation, collecte des données, entretiens

3) Analyse des besoins, analyse du contexte, théo )
4) Collecte des données, analyse des données, con on
83- En didactique des langues, une phase 8en eignement/qui correspond a un ou plusieurs

objectifs d’apprentissage est une .........
1) méthodologie d’enseignement
3) séquence didactique

2)planification pédagogique
4) démarche didactique

84- i . - néernant la méthode directe?

85-

présentée a travers des documents authentiques.

2) Dans cette approche, I'idée d’analyse des besoins langagiers des apprenants est nouvelle.
3) Elle s appuie sur la théorie des actes de langages proposée par Austin et Searle.

4) Dans cette approche, la traduction est acceptée quand celle-ci s’avére possible.

Partie C: Evaluation

Cochez la réponse correcte:

86- Les conditions de correction influencent le jugement de I’évaluateur. Il s’agit de quel
critére parasite en évaluation?
1) L’effet de fatigue 2) L’effet d’écart type
3) L’effet d’évaluation externe 4) L’effet d’évaluation interne
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87- Quelle définition correspond au terme « tiche »?

1) La tache est la connaissance des ressources langagieres et la capacité de les utiliser.

2) La tache est la capacité d’établir une relation entre la culture d’origine et la culture
étrangere.

3) La tache est I'un des faits courants de la vie quotidienne dans les domaines personnel,
public, éducationnel et professionnel.

4) La tache est la compétence a communiquer langagi¢rement et a interagir culturellement
d’un acteur social qui possede la maitrise de plusieurs langues.

3

88- Les exercices qui ont comme objectif de tester un domaine particulier de la langue a
travers des trous a remplir en fonction du contexte sont des ..........c.cueeenn.. 2
1) exercices d’appariement 2) exercices lacunaires
3) exercices de reconstitution de texte 4) exercices de substitution

89- L’action d’enseignant émise a la suite d’un comportement indiscipliné est une

P 1 (1) | [ A
1) interdisciplinaire 2) organisationnelle
3) préventive 4) réactive

90- Laquelle des activités suivantes active la mémoire
1) Réécrire une série de phrases au présent, au fut
2) Préparer une recette de cuisine pour un plat
3) Sélectionner la forme correcte des gbec 5 1 mpléter des phrases.
4) Complétez un dialogue en conjuguant l¢:

disposition de ’apprenant, lui permettant

91- L’ensemble des outils et méthod¢
i ) &J TIEUE vveverenrrenans .

d’atteindre ses obje
1) l’environnement

92-

Capacité¢ a argumenter, a converser sans effort, a prendre conscience de ses erreurs.
4) Capacité a soutenir une discussion, a pouvoir exprimer des opinions, a se débrouiller.

93- Dans la grille d’évaluation de I’entretien dirigé, proposée par le linguiste Harris, «peu de
traces d’accent étranger» correspond a combien de points?
1) 3 points 2) 4 points 3) 5 points 4) 6 points

94- Quel item est un avantage des QCM?
1) La note ne peut pas étre aléatoire.

2) Le QCM permet d’évaluer I’esprit de synthese.
3) Le temps de vérification est d’élaboration est important.
4) Les capacités intellectuelles supérieures sont faciles a évaluer.
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95- Dans une unité didactique, le « repérage » consiste & .......cevvvennns
1) faire repérer dans le document source les informations nécessaires a la comprehens1on du texte
2) faire extraire du document source les €léments langagiers illustrant 1’objectif visé
3) faire analyser les éléments langagiers et induire des regles de fonctionnement
4) faire fixer les nouveaux outils a maitriser pour atteindre 1’objectif vis¢

3

‘| I — Cochez la bonne réponse: “

96- Dans la phrase: « Aussitot que Marie rentrait chez elle, elle écoutait les messages sur son
répondeur téléphonique », la conjonction exprime .........ccceveneene..
1) la postériorité immeédiate 2) la simultanéité presque immeédi
3) I'antériorité 4) I’antériorité immédiate

97- « L’affaire est-elle faite? » est une interrogation ] enez-vous ? »

est une interrogation .........c.cocevvninns .
1) imparfaite / parfaite 2) ouv
3) totale / partielle 4) parti

98- «C’est le destin qui en décide. » est une phras ¢ qui se caractérise par
I’extraction d’un constituant de la phr@e, ACAATEPAY oooviiiinnninnannns e ;
1) mise en relief / une l‘orme impersonne 1 i

99-

11 faut se faire pardonner le plus vite possible.
Et mon chat de crier, et le rat d’accourir.

3) Etre ou ne pas étre, telle est la question.

4) Demeurer, je ne puis plus!

101- Pour ..ccvviiinnniniinannns la moindre critique, ......ccooviiiinninnns
1) peu qu’on lui fasse / la moutarde Iui monte tout de suite au nez'
2) qu’on lui fait / il se mure dans un silence hautain!
3) peu qu’on lui fait / qu’il retourne sa veste!
4) qu’on lui fasse / et voila, ¢’est parti!

102= NOUS .svevvesnivsmssvnsrsss qu’il serait difficile, ...................... impossible de fléchir nos
adversaires.
1) doutions / néanmoins 2) nous redoutions / quand bien méme
3) redoutions / méme 4) nous doutions / voire
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103- Quelle est la nature du lien logique présent dans cette phrase?
« Je te parle de cela pour que nous tentions notre chance.»
1) Juxtaposition 2) Concession 3) But 4) Alternative

IT — Lisez le poéme suivant (d’ Apollinaire) et répondez aux questions 104 a 117:

Mai

I Le mai le joli mai en barque sur le Rhin
Des dames regardaient du haut de la montagne
Vous étes si jolies mais la barque s'éloigne
Qui donc a fait pleurer les saules riverains

5 Or des vergers fleuris se figeaient en arriére
Les pétales tombés des cerisiers de mai
Sont les ongles de celle que j'ai tant aimée
Les pétales flétris sont comme ses paupicres

9 Sur le chemin du bord du fleuve lentement

Un ours un singe un chien menés par des tzigan
Suivaient une roulotte trainée par un ane
Tandis que s'éloignait dans les vignés rhg

2) satirique 3) lyrlque 4) fantastique

105 ~troisiéme strophe I’idée de pauvreté est renforcée par .......ccocvviiviinans du « un »
e 2 au vers 10.

I’accumulation  2) I’épiphore 3) I’anaphore 4) le polyptote

106- La troisiéme strophe, par ........ccceeueee..o. suggére que le temps passe trés lentement.
1) emploi des mémes motifs du temps et parfois des mémes termes
2) des reprises et des amplifications
3) les parallélismes de construction
4) son rythme et sa longueur

107- L’allitération des son « s », « v », « f», « Zz» dans la quatriéme strophe donne a entendre

1) le bruit du vent

2) les soupirs du pocte

3) I’écoulement de I’eau

4) la plainte qui rappelle I’amour perdu évoqué par le pocte
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108- Quels sont les termes qui suggere ’idée de dégradation de la beauté et de la jeunesse
jusqu’a la mort?
1) « une roulotte train€ par un ane » et « sur un fifre lointain un air de régiment »
2) « le joli mai a paré les ruines » et « secoue sur le bord les osiers »
3) « a fait pleurer les saules riverains » et « se figeaient en arriere »
4) « pétales tombés des cerisiers de mai » et « flétris »

3

109- «en barque», «tombés», «fleuve», « menés», «suivaient wune roulotte »,
« s’éloignaient » décrivent un champ lexical relevant ...................... .

1) du passage aux enfers 2) du mouvement
3) de la mort 4) de la vie
110- Dans le quatriéme vers, le poé¢te fait la personnification .......ccccevnvvinnene .
1) de sa misére 2) de son désespoir
3) de sa solitude 4) de sa mélancolie

111- Par quel(s) procédé(s), le poéte montre que le temps coule?
1) Par la métamorphose du temps en d’autres éléments comme la ba

112- « Par P’emploi du topos classique du temps
réussit a créer un alliage de tradition etde
N’EST PAS correct?

1) ’absence de ponctuation

2) I'utilisation du terme « rui

3) la suffisance de cgftaine

4) I’originalité de certaines
la femme

113- P Eg}hs, le poéte se trouve ....cceevevennennnnns

it ontagne 2) au bord du ﬂeuve
4) dans la nature

114 \Le poéte utilise ....covvvenenennnnns entre « fleuris » et « flétris » pour souligner la fugacité
¢/sa vie affective avec sa bien-aimée, contre laquelle il n’a rien pu faire.
la paronomase 2) la prosonomasie
3) le polyptote 4) la paréchese

115- Trouvez PINTRUS:
1) Dans la quatrieme strophe, la nature est I’objet de références au genre humain.
2) Dans le dernier quatrain, le poete disparait completement et laisse entiere place a la nature.
3) Dans le deuxi¢me quatrain, le champ lexical fait référence a 1’effacement du pocte
face a la nature.
4) Dans les deux derni¢res strophes. le pocte laisse d’abord la place a des comparses,
puis ceux-ci eux-mémes disparaissent complétement.

116- Le poéme ci-dessus a une construction .......cc.eeeeeennneens puisque la formule « Mai le joli
mai » revient comme un refrain.
1) symétrique 2) circulaire 3) binaire 4) linéaire
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117- Dans son ensemble, le poéme est considéré comme une réflexion sur .......ccccevevenneee. .
1) le souvenir 2) la nature 3) la femme 4) le voyage

&3

III - Répondez aux questions ci-dessous concernant les figures de style ou de rhétorique.

118- Quelle figure de rhétorique est appliquée dans I’exemple suivant: « Vous me direz que la
délinquance dans nos villes s’est accrue, malgré la vigilance de notre police »?

1) La prosopopée 2) La prétérition
3) L antanaclase 4) La prolepse
119- « Les ailes d’un moulin, le pied d’une montagne » sont des exemples .........cccvenuenn .
1) de prosopopée 2) d’euphémisme
3) de catachrese 4) de parabole
120- Quelle figure est appliquée dans I’exemple suivant: « L’homme est un loupipouri’homme.»?
1) Une épanalepse 2) Une antiphrase
3) Une épiphrase 4) Une antifog
121- Comment s’appelle la figure de style qui consiste a subsfituer.une/expression indirecte a une
expression directe, ¢’est-a-dire a évoquer un sentime ¢ sifilation ou un personnage par
une expression paralléle qui y renvoie sans ambiguil
1) L hyperbole
3) La périphrase
122- « pub », « accu », « micro », « moto », sonfdes exemples ....cceevevieeinnnnnns
1) de syncope 2N d’ C 4 d’ apocope

123- « L’odeur neuve de ma robe. » est un exemple .........ccc.eeee.e.... .
1) d’hypallag hypotypose 3) d’énallage 4) d’épanode

124- : ¢ de style est appliquée dans I’exemple suivant: « L’éternité pour moi ne sera

2) Gradation
4) Hyperbole

125=" Quelle figure d’élocution est appliquée dans I’exemple suivant: « En conserve, a I’huile,
au naturel, / Le thon, c’est bon »?
1) Euphémisme 2) Paronomase
3) Antanaclase 4) Oxymore

‘| IV — Dissertation: cochez la réponse correcte: |\

126- Quel est le meilleur plan pour disserter le sujet suivant: « Le titre des Confessions est-il
bien choisi? »
1) Plan comparatif 2) Plan thématique
3) Plan critique 4) Plan binaire
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127- Quand utiliser un plan thématique?
1) Lorsque I'opinion exprimée dans le sujet de dissertation est discutable et qu’il est
possible d’envisager I’opinion inverse.
2) Lorsque le sujet conduit & analyser les conséquences ainsi que des solutions
éventuelles.
3) Lorsqu’on peut présenter différents points de vue sur un sujet donng.
4) Lorsque le sujet est une question générale.

&3

128- Le plan de dissertation .......cccvvenveeenns consiste a considérer, par des points de vue
successifs, une méme notion ou des notions, que I’on étudie en les approfondissant.
1) d’exposition 2) symétrique
3) progressif 4) comparatif

129- Quelles sont les quatre étapes d’une introduction?

1) L approche, I’explication du sujet, la formulation de la problématique, I’anng

2) L’approche, la méthodologie, 1’explication du sujet,
problématique.

3)La formulation dela problématique l’approche l’annon

130- Quel genre de comédie désignait, a pa
chansons a boire?
1) Le vaudeville 2) La Commedia dell 'arte
3) Le drame 4) La farce

131- L’esthétique de quel ement littéraire se fonde sur Part de la suggestion de la
transfiguratlon, insi que sur la recherche de la beauté pure.
O 2) Le surréalisme
4) Le symbolisme

iction est I’héritiére .........cccoeenen....
teit fantastique et de 1’épopée 2) du conte et du récit fantastique
e récits mythiques et épiques 4) de la nouvelle et du conte

132-

133- Le romanesque désigne les thé¢mes et situations provoquant des effets ........coceeivvenneen ¢
1) épidictiques et réalistes 2) pathétiques et dramatiques
3) épiques et fantastiques 4) lyriques et tragiques

134- Quel type de roman présente la société d’une époque a travers une peinture familiale ou
sociale (ex. Eugénie Grander)?
1) Roman-feuilleton 2) Roman historique
3) Roman de mceurs 4) Roman-fleuve

135- La préciosité est un art de vivre fondé sur .........cccceeeneene. .
1) les subtilités de la galanterie et de la vie mondaine
2) la réflexion philosophique et la sobriété
3) les loisirs et le culte du moi
4) le naturel et la simplicité
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136- Foyer littéraire de la Renaissance, marqué par la suprématie de Ronsard,

...................... donne le ton a toute la poésie de I’époque.
1) les Lumieres 2) le baroque
3) ’humanisme 4) la Pléiade

VI - Complétez le texte suivant a I’aide des mots proposés:

A partir des flexions e ..ovou wsvsvsvsnssse (137). une génération d’écrivains réagirent
contre les raffinements trop intellectuels ...................... (138) 00U, convivismininsmmanss s
(139) du baroque. Malherbe puis Guez de Balzac ouvrirent la voie aux générations qui firent
triompher le classicisme: Moli¢re, Racine, Bossuet, La Fontaine, Boileau...

Revendiquant le droit ...................... (140), a la littérature simple
...................... (141), pronant le travail de la forme, de I'¢légance et ..... .

S D ou la regle
its dans une vaste

137- 1) Ronsard

138- 1) de I’humanisme
3) de la Pléiade

des Lumiéres

2) les outrances
4) la sobriété

139- 1) le modérantisme
3) les mesures

140- 1)@ use » 2) a I’exubérance du style
tique 4) au « bon goit »

141- : 2) prodigieuse
4) faramineuse

de I’authenticité
3) de la flétrissure

143- 1) ’'Homme 2) la Mort

144- 1) mémoires 2) sort

145- 1) de codification culturelle
3) d’ assignation langagiére
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2) de la pureté
4) du purisme

3) la Nature 4) le Destin

3) contraintes 4) mots

2) de normalisation sociale
4) de codage théorique



